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令和４年第３回美浜町議会定例会 

 

（令和４年５月３１日開議） 

 

町長あいさつ（提案理由の説明） 

 

 本日ここに、令和４年第３回美浜町議会定例会を開催いたしましたところ、議員

各位におかれましては、お忙しい中、お繰り合わせご出席を賜り、開会の運びとな

りましたことに対し、心より厚く御礼申し上げます。 

 

 それでは、開会にあたり、町政運営に関する所信の一端を申し述べますととも

に、今回ご提案いたします議案等の概要についてご説明申し上げます。 

 

連日報道されておりますロシアによるウクライナへの軍事侵攻は、長期化してお

り、多くの一般市民が犠牲となるなど、大きな悲しみをもって受け止めておりま

す。犠牲になった方々に深く哀悼の意を表するとともに、一日も早い平和的、人道

的な解決を願うものであります。 

 

次に、新型コロナウイルス感染状況等について申し上げます。 

 

コロナ禍が長期化しておりますが、県下では、このところ感染状況が減少傾向に

あり、昨日、「感染拡大警報」が「注意報」に引き下げられたものの、全国的には

人の移動が徐々に広がりつつあることから、感染の再拡大につながることのないよ

う対策を十分に講じる必要があります。 

その一環となる本町のワクチン接種につきましては、希望される方への３回目の

接種は概ね完了し、７月から６０歳以上を対象とする４回目接種の準備を進めてい

るところであり、引き続き感染予防と感染拡大防止対策に、全力で取り組んでまい

りますので、町民の皆さまのご理解とご協力をお願い申し上げます。 
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次に「美しい浜プロジェクト」について申し上げます。 

 

本町の誇り、「美」しい「浜」を守るための美化及び環境保全活動である「美し

い浜プロジェクト」を、去る４月１７日に水晶浜で、５月２２日には久々子海岸で

実施いたしましたが、両日とも町民や応援クルーなど町内外から多くの皆様の参加

をいただき、清掃活動に取り組むことができました。 

また、５月２６日には、美浜中学校の生徒による清掃活動が行われましたが、こ

うした活動を通して、漂着ごみの実態を痛感していただくことで、更なる環境美化

意識の醸成につながるものと考えており、引き続き、町民活動としての定着を目指

し、強力に推進してまいります。 

 

次に北陸新幹線敦賀開業を見据えた観光振興について申し上げます。 

 

北陸新幹線敦賀開業に係る観光誘客の核として整備を進めてまいりました三方五

湖レインボーラインの山頂山麓公園が完成し、先月グランドオープンいたしまし

た。ゴールデンウイーク期間中の来訪者は、約３万７千人を数え、昨年に比べ２

倍、売上高は２．７倍の伸びとなり、整備の効果が目に見える形で表れてきており

ます。引き続き、嶺南髄一の観光資源である「三方五湖」の魅力を最大限に生か

し、レイクセンターや電池推進遊覧船、サイクリングなどの周遊滞在型観光につな

がる施設の整備や二次交通の確保、誘客キャンペーンなど諸施策を着実に進めてま

いります。 

 

次に、３年ぶりの開催となりました「第３４回美浜・五木ひろしふるさとマラソ

ン」について申し上げます。 

 

今大会は、参加人数を大幅に縮小するなど、コロナ対策に万全を期しての開催と

なりました。大会当日は、爽やかな青空に恵まれ、県内から４３０人の方々にご参

加をいただき、成功裏に開催することができました。これひとえに、五木ひろしさ

んをはじめ、大会運営にご理解、ご協力いただいた関係各位のご尽力の賜物と心か
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ら感謝申し上げる次第であります。 

 

次に、５月２０日に専決処分いたしました補正予算についてご報告いたします。 

 

長期化するコロナ禍や、ウクライナ危機に端を発した原油や電力、諸資材、生活

物資の高騰により、地元経済や産業、町民生活に大きな影響が出ていることから、

必要な対策を求める声も多く、対応が急務となっております。 

このため、緊急の経済対策として、町民の不安に寄り添うべく、生活支援や農林

水産事業者を対象とした支援を、可及的速やかに実行する必要があったことから、

補正予算を専決処分し、直ちに執行したところであります。 

専決処分の内容といたしましては、町民の生活支援と町内消費を喚起・下支えす

るため、町内で使用できる１人１万円分の「がんばる美浜人応援商品券」を、全町

民を対象に支給するものであり、７月から各世帯に郵送、使用期限を来年１月末日

としております。 

また、住民税非課税世帯とコロナ禍において家計が急変している子育て世帯に対

し、１８歳までの児童１人当たり５万円を、また、今年度、新たに住民税が非課税

となった世帯に対して、１世帯当たり１０万円を給付する国の特別給付金を支給い

たします。 

このほかにも、町内の水稲や園芸、畜産を営む農業者や漁業者に対し、事業を圧

迫している燃料費や肥料、飼料費等の一部を助成する「がんばる農業者・漁業者応

援事業」を実施するものであります。 

 

次に、北前船日本遺産について申し上げます。 

 

日本遺産は、地域の多様な歴史文化や遺産を活用、発信することで、地域の活性

化を図ることを目的とする文化庁の認定制度であり、現在、北前船に関する遺産と

して、日本海沿岸など４８の市町が北前船寄港地・船主集落として認定されている

ところであります。 

県内では、敦賀市など４市町が認定されていますが、本町の早瀬集落等は、古く
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から海上交易が盛んで、北前船の船主集落としても栄え、その史実を示す古文書や

船絵馬等の関連文化財も多く残されております。 

本町といたしましては、こうした歴史的遺産を明らかにすることで、地域の活性

化及び次世代に引き継ぐためにも、詳細な調査を行い、その検証結果に基づき、日

本遺産への追加登録を目指してまいります。 

 

さて、本日ご提案いたしました各議案につきまして、その概要と提案理由をご説

明申し上げます。 

 

議案第３９号につきましては、コロナ禍の長期化と、原油価格や生活物資等の高

騰に伴う経済対策に必要な経費を、緊急に補正する必要が生じましたが、議会を招

集する時間的余裕がなかったため、令和４年度美浜町一般会計補正予算（第１号）

を５月２０日に専決処分いたしましたので、これを報告し、議会の承認を求めるも

のであります。 

 

議案第４０号及び４１号につきましては、地方税法等の一部を改正する法律等が

令和４年３月３１日に公布され、同年４月１日に施行されたことに伴い、美浜町税

条例等及び美浜町国民健康保険税条例の一部を改正する必要が生じましたが、議会

を招集する時間的余裕がなかったため、これらの条例の一部を改正する条例を令和

４年３月３１日に専決処分いたしましたので、これを報告し、議会の承認を求める

ものであります。 

 

議案第４２号 令和４年度美浜町一般会計補正予算（第２号）につきましては、

歳入歳出それぞれ２億２，２２９万４千円を追加し、予算総額を９０億２，８７９

万９千円とするものであります。 

 

今回の補正内容につきましては、当初予算編成時以降に採択若しくは内示を受け

た国、県の補助事業や、緊急性を要する公共施設等の維持補修経費など、事務事業

を厳選し、追加計上いたしました。 
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歳出予算の主な内容を申し上げますと、総務費では、移住・定住の促進を図るた

めの体験ツアー開催経費のほか、「きいぱす」の教育プログラムにカーボンニュー

トラルを追加するための検討経費、町の事務事業に係る地球温暖化対策実行計画の

改定経費などで、２，５６０万４千円を計上いたしました。 

 

農林水産業費では、新規就農者の経営の安定を図るためのリース型ハウスを整備

する経費のほか、町内水産物の品質向上を図るための殺菌冷海水処理施設改修に係

る補助などで、４，７１８万７千円を計上いたしました。 

 

商工費では、レイクセンター整備に係る付帯工事費や、電池推進遊覧船と太陽光

発電設備を活用したエネルギー構造転換事業の理解促進と施設の魅力を最大限に引

き出すためのモニターツアー等の実施に係る経費などで、４，７９３万８千円を計

上いたしました。 

 

また、土木費では、美浜町と高島市をつなぐ道路の整備効果等調査に係る経費の

ほか、町営小倉住宅の改修工事などで、１億１，７７１万２千円を計上しておりま

す。 

 

消防費では、早瀬区自主防災組織の防災資機材整備に係る補助や、松原地区の消

火栓設置工事などで、３，９５７万６千円を計上しております。 

 

教育費では、ＧＩＧＡスクール事業の一環として、小中学校体育館にＷｉ－Ｆｉ

環境を整備する工事費のほか、北前船関連の日本遺産登録に向けた調査経費など

で、１，０８２万３千円を計上しております。 

 

以上が一般会計補正予算の歳出予算の主なものでありますが、これに見合う主な

財源といたしましては、町税で９，０１９万１千円、国・県支出金で９，８７７万

円、基金繰入金で１９１万９千円、町債で２，６８０万円などを充当し、収支の均

衡を図った次第であります。 
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次に、各特別会計の補正予算でありますが、 

議案第４３号 令和４年度美浜町診療所事業特別会計補正予算（第１号）につき

ましては、人事異動による人件費等の増額に伴い、歳入歳出それぞれ１８３万６千

円を追加し、予算総額を１億２，５１２万４千円とするものであります。 

 

議案第４４号 令和４年度美浜町介護保険事業特別会計補正予算（第１号）につ

きましては、人事異動による人件費等の減額に伴い、歳入歳出それぞれ４２７万４

千円を減額し、予算総額を１１億４，３０３万２千円とするものであります。 

 

議案第４５号 令和４年度美浜町集落排水処理事業特別会計補正予算（第１号）

につきましては、新庄マンホールポンプ場の設備更新工事に伴い、歳入歳出それぞ

れ１２８万７千円を追加し、予算総額を１億５，３７２万９千円とするものであり

ます。 

 

議案第４６号 令和４年度美浜町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）に

つきましては、浄化センターの設備更新工事に伴い、歳入歳出それぞれ１２１万円

を追加し、予算総額を５億８，５５７万２千円とするものであります。 

 

議案第４７号 令和４年度美浜町上水道事業会計補正予算（第１号）につきまし

ては、松原地区消火栓設置工事に伴い、３，７５７万６千円を追加し、予算総額を

３億４，７６４万６千円とするものであります。 

 

議案第４８号 美浜町税条例等の一部を改正する条例の制定につきましては、地

方税法等の一部を改正する法律等が公布されたことに伴い、個人町民税等にかかる

規定を整備したく、本案を提出した次第であります。 

 

議案第４９号 美浜町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定につきま

しては、新型コロナウイルス感染症の影響により収入の減少が見込まれる、被保険

者等に係る国民健康保険税の減免に関する規定を整備したく、本案を提出した次第
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であります。 

 

議案第５０号 美浜町介護保険条例の一部を改正する条例の制定につきまして

は、新型コロナウイルス感染症の影響により収入の減少が見込まれる、被保険者等

に係る介護保険料の減免に関する規定を整備したく、本案を提出した次第でありま

す。 

 

以上ご提案いたしました議案について、それぞれ概要をご説明申し上げました

が、不備な点等につきましては、その都度、私又は関係者からご説明申し上げます

ので、何卒慎重ご審議の上、妥当なご決議を賜りますようお願い申し上げ、ご挨拶

と提案理由の説明とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願い申し上げます。 


